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Absolvent doktorandského štúdia je spôsobilý vykonávať samostatnú, 
koncepčnú a tvorivú vedecko-výskumnú činnosť, projektovú a vývojovú 

činnosť v oblasti predškolskej a elementárnej pedagogiky. Chápe širšie 
filozofické, socio-kultúrne, pedagogicko-psychologické súvislosti a 
teoreticko-koncepčné východiská na projektovanie edukačných modelov 

a ich implementáciu do socializačných a pedagogických procesov 
detí/žiakov v jednotlivých oblastiach kurikula predprimárneho a 

primárneho vzdelávania, vrátane špecifík odborových didaktík 
jednotlivých oblastí rozvoja osobnosti dieťaťa (jazyk, matematika, 
počiatočné prírodovedné a sociálnovedné vzdelávanie, umenie a telesná 

kultúra). Absolvent dokáže formulovať stratégie a aktívne sa podieľať v 
ďalšom vzdelávaní učiteľov a pedagogických pracovníkov z daného 

odboru. Môže zastávať pozíciu špecializovaného odborníka na 
pedagogicko-metodickom pracovisku v oblasti predprimárneho 
vzdelávania a primárneho vzdelávania alebo v oblasti pedagogického a 

výchovného poradenstva. 
 

Profil absolventa charakterizujú vedomosti a zručnosti, ktoré umožňujú 
jeho samostatnú tvorivú vedeckú prácu, opierajúc sa o poznatky založené 
na súčasnom stave vedeckého poznávania v odbore. V teoretickej oblasti 

si doktorand o.i. osvojí metodológiu vedeckej práce v odbore, dokáže 
orientovať sa v širšom filozofickom a sociálno-vednom kontexte odboru, 

pozná psychologické súvislosti 
procesov edukácie a rozvoja dieťaťa, novšie koncepcie učenia sa. Pozná 
didaktické koncepcie vyučovania jednotlivých oblastí kurikula v 

predprimárnom a primárnom vzdelávaní. Rozšíri si poznanie a schopnosti 
profesionálne vnímať a v praxi aplikovať inkluzívnu pedagogiku. V oblasti 

praktických schopností absolvent pozná a rozumie teóriám predškolskej 
a elementárnej pedagogiky a ich aplikácii do praxe. Ovládne vedecký 
jazyk a tvorbu vedeckého textu, získa zručnosť realizovať vedecký výskum 

v odbore, samostatne zostaví vedecký projekt, osvojí si zásady 
prezentovania výsledkov výskumu, priebežne prezentuje teoretické a 

empirické výsledky projektu dizertačnej práce, atď. Absolvent 
doktorandského študijného programu je schopný inovatívne prístupy 
aplikovať v praxi, a tým prispievať k rozvoju príslušného študijného 

odboru. 
 


